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Podsumowanie 

 W związku z realizacją projektu pt. 

"DziałaMY dla klimatu!" finansowanego 

przez Islandię, Liechtenstein i Norwegię 

z Funduszy EOG w ramach Programu 

Aktywni Obywatele – Fundusz Regionalny, 

zadecydowano o przygotowaniu 

i przeprowadzeniu badania ankietowego w 

grupie młodzieży nt. ich zaangażowania w 

wolontariat oraz zainteresowania 

inicjatywami ekologicznymi.  

Ankiety była anonimowa. Uczestnicy zajęć 

mieli możliwość wypełnienia ankiety drogą 

elektroniczną, dostępnej na 

metropolitalnym portalu 

konsultacji społecznych 

www.konsultacje.metropoliapoznan.pl.  

Ankieta była uruchomiona od 20 kwietnia 

do 20 maja 2023 r. Respondenci zostali 

poinformowani, że wyniki ankiety posłużą 

do opracowania niniejszego Raportu. 

Analizują wyniki można wskazać podstawowe zainteresowania młodzieży - dzięki 

temu stworzono profil 

wolontariusza, ukazujący 

najczęściej występujące 

cechy i preferencje uczniów 

SP w Jerzykowie: 

 

 

 

 

conajmniej kilka razy brał czynny udział w 
wolontariacie 

uważa, że wolontariat pozwala 
realizować potrzebe bycia dla innych 

oraz niesienia pomocy potrzebującym

jest zainteresowany zaangażowaniem                 
w wolontariat

najbardziej interesuję go pomoc dla 
zwierząt i schronisk

chciałby aby w jego szkole odbywało się 
sadzenie drzew i krzewów

http://www.konsultacje.metropoliapoznan.pl/
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Wyniki ankiety dotyczącej zaangażowania obywatelskiego młodzieży  

SP w Jerzykowie - wyniki szczegółowe 

W wyniku badania ankietowego uzyskano poniższe wyniki szczegółowe. 

  Pytanie nr 1:  

Czy kiedykolwiek brałaś/brałeś czynny udział w wolontariacie (np. 

WOŚP, sprzątanie świata, zbiórka odzieży/żywności dla potrzebujących 

itp.)? 
 

 

 

Największą grupę respondentów stanowią osoby, które brały udział w 

wolontariacie kilka razy (61%). Kolejna najliczniejsza grupa to osoby, które 

regularnie angażują się w działalność wolontariacką (21%). Następnie 

mamy grupę respondentów, którzy nigdy nie angażowali się w działalność 

wolontariacką (12%). Najmniejszą grupę stanowią osoby, które jeden raz 

angażowały się w działalność wolontariacką (6%). 

 

 

 

 

 



 

 3 

 

Pytanie nr 2:  

Dlaczego według Ciebie wolontariat może być ciekawy i wartościowy? 

 

Największą grupę stanowią osoby, które uważają, że wolontariat jest 

wartościowy, ponieważ pozwala im realizować potrzebę bycia dla innych, 

zrobienia czegoś dobrego dla innych lub bycia potrzebnym (64%). 

Następnie osoby, które uważają, że wolontariat może być związany z 

pasjami oraz zainteresowaniami (42%) oraz te, które podkreślają, że 

wolontariat pomaga zdobyć nowe umiejętności (42%). Podobny wynik 

uzyskała odpowiedź związana z nawiązaniem nowych umiejętności (40%). 

W mniejszym stopniu respondenci wskazali, że nie mają zdania (9%). 

Niewielki odsetek osób wykazał na inne powody (3%), motywując swoją 

odpowiedź, że poprzez wolontariat niesiemy pomoc inny ludziom. 

Wolontariat jest ciekawy i wartościowy z kilku powodów: daje możliwość 

bycia dla innych, realizacji dobra, związania działalności z pasjami, 

zdobycia nowych umiejętności oraz pomocy innym ludziom. Wolontariat 

stanowi nie tylko sposobność do niesienia pomocy, ale również satysfakcje 

z własnego wkładu w społeczeństwo oraz rozwój osobisty. 
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Pytanie nr 3:  

Czy jesteś zainteresowana/y zaangażowaniem w wolontariat?   

 

 Znacząca większość respondentów wykazuje zainteresowanie 

zaangażowaniem w wolontariat (74%). Istnieje grupa osób, która nie jest 

pewna (18%), natomiast  9% ankietowanych nie jest zainteresowanych. 
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Pytanie nr 4:  

Jakimi działaniami w ramach wolontariatu byłabyś/byłbyś 

zainteresowany/a? 

 

Największym zainteresowaniem wśród respondentów cieszy się pomoc dla 

zwierząt i schronisk, obejmująca działania takie jak zbiórki jedzenia i 

wyprowadzanie psów. To działanie zdobyła 70% poparcia. Kolejną 

popularną działalnością jest pomoc osobom starszym, która spotkała się z 

zainteresowaniem 52% respondentów. Organizacja zawodów sportowych 

oraz zbiórki pieniężne, takie jak WOŚP, uzyskały równą wartość 

zainteresowania, wynoszącą 55%. Aktywność w ramach pomocy dla 

uchodźców i migrantów oraz pomoc osobom z niepełnosprawnościami 

cieszy się podobnym poziomem zainteresowania, odpowiednio 36% i 39%. 

Akcje klimatyczne oraz pomoc w badaniach naukowych, takich jak 

wypełnianie ankiet, zdobyły zbliżone poziomy zainteresowania, które 

wynoszą 24% i 42% odpowiednio. Zbiórki ubrań, jedzenia i podstawowych 
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produktów dla potrzebujących również wykazały 42% zainteresowania 

wśród respondentów. 6% respondentów wskazało na inne działania, takie 

jak akcje chatytatywne. Dodatkowo 3% respondentów stwierdziło, że nie 

są zainteresowani żadnymi działaniami w ramach wolontariatu. 

Respondenci wykazują zainteresowanie różnorodnymi działaniami 

wolontariackimi, od pomocy zwierzętom i osobom starszym po akcje 

klimatyczne i wsparcie potrzebujących. Świadczy o ich zróżnicowanych 

zainteresowaniach i trosce o różne obszary społeczne. Istnieje również 

grupa osób, które nie wykazują zainteresowania żadnymi działaniami 

wolontariatu. 
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Pytanie nr 5:  

Jakimi inicjatywami ekologicznymi byłabyś/byłbyś zainteresowana/y 

gdyby odbywały się w twojej szkole? 

 

Największe zainteresowanie respondentów budzą działania związane z 

sadzeniem drzew i krzewów – 64%. Sprzątanie świata, zdobyło 58% 

poparcia. Promocja stylu życia opartego na ZERO WASTE i warsztaty ZERO 

WASTE, organizacja kiermaszu rzeczy używanych oraz stworzenie ogródka 

warzywnego, zielonego lub kwiatowego uzyskały taką samą wartość 

zainteresowania, wynoszącą 45%. Promocja zdrowego stylu życia i 

żywności EKO, zbiórka makulatury i elektroodpadów oraz happeningi i 

szkolne kampanie społeczne, zdobyły kolejno 40%, 36% i 33% poparcia 

wśród respondentów. Strajk klimatyczny został wskazany przez 18% 

uczestników ankiety. 6% respondentów zadeklarowało, że nie są 

zainteresowani żadnymi inicjatywami ekologicznymi w szkole, a żaden z 

ankietowanych nie wskazał odpowiedzi – „inne”. 



 

 8 

Ankietowani wykazują zainteresowanie różnorodnymi inicjatywami 

ekologicznymi w szkole, od sadzenia drzew i sprzątania świata po 

promocję stylu życia opartego na ZERO WASTE i organizację kiermaszu 

rzeczy używanych. Świadczy to o ich zróżnicowanych zainteresowaniach 

ekologicznych i chęci uczestnictwa w działaniach mających na celu 

ochronę środowiska. 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Broszura przygotowana w ramach projektu  

„DziałaMY dla klimatu!” 
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